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MAI SZÁMUNKBÓL:
Az ENSZ lőbizo t.sága a közgyűlés 
napirendjére tűzte a szovjet javas­
ló1 ot (2. o'.da:). - - Az egyetemi 
pártb zottság a lie'yj adottságúik 
alapján dolgozza ki munkatervet 
(-• o.dai), — Sztaliánovis áj; nap­

tára (3. oldal).

VIII. évfolyam, 264. szám. TTSÁGÁN AK LAP J
Kedd, 1951 iica emb'T V:

Bakonszeg dolgozó parasitlai 
nem tűrik a hanyagokat

A megye begyűjtési versenyé­
ben élenjáró dolgozó parasztok 
ezrei egyre jobban szembefordul­
nak azokkal a hanyagokkal, akik 
nem teljesítik állampolgári köte­
lességüket, halogatják még most 
is a beadás teljesítését, hátráltat­
va ezzel az egész megyét begyűj­
tési terve teljesítésében.

Nagy súlya van annak, ha a 
kötelességtudó dolgozó parasz­
tok egységesen szembefordulnak 
azokkal, akik a község szégyenei, 
a. törvény kijátszói és ezzei"a ka­
lákák szekértolóivá válnak.

Megnyilatkozott ez az éles

szembefordulás Bakonszegen 
almi a dolgozó parasztságnak a’ 
tanacsházán megtartott értekez­
leten a begyűjtés ügyével íoglai- 
koztak. Az értekezleten kialakult 
mar az a közvélemény, amc|y 
nem tűri tovább a hanyagokat. A 
beadásukat teljesítő, túlteljesítő 
dolgozó parasztok jogosan vetet­
ték szemére a hanyagoknak, az 
atlanti fegyelem megsértőinek, 
hogy miért nem járnak velük egy 
utón a tisztesség, tíz állampoigá- 
iá kötelességteljesítés útján, miért 
vonják ki magukat a beadási kö­
telezettség teljesítése alól.

Neked is ott termen, alia! nekem!
Az értekezleten ott volt Gara- 

buezi Sándor 3 holdas dolgozó 
paraszt is, aki még egy szem 
tengerit sem adott be, de ott la­
pult Boros György is, amikor 
Gáli Gábor a hanyagok fejére ol­
vasta az igazságot. Gáli, aki be­
gyűjtési kötelezettségét 300 szá­
zalékra teljesítette, keményen 
kérdőre vonta Garabuczit és ha­
nyag társait. Megmondotta, hogy 
kárt okoznak az egész községnek, 
mert miattuk nem tudják teljesí­
teni a tervet és miattuk nem 
kapják még most sem meg a sza­
lad piacot.

Garabuczi nagy zavarában nem 
talált mentséget és azt motyog­
ta, hogy neki nem termett any­
uvá hogy a beadást teljesítse. 
Senki nem adott hitelt a szavá­
nak. Szemébe mondták: Neked 
is ott termett, ahol nekem.

Nem volt külön időjárás a Gá­
li Gábor földjén, meg a Garalni 
vzi Sándorén, háromholdasok 
mind a ketten, a különbség csali, 
az, hogy nem egy úton járnak. 
Galt a becsületes úton, Garabuczi

pedig a törvényszegők útján, 
akik mindig csak kapni akarnak 
tíz államtól, de adni soha. Azon 
az utón halad, ahol az országépi- 
tes zavarói járnak. Garabuczi, 
boros es a lobbi hanyag hakon- 
szegi dolgozó paraszt úgy vélik, 
hogy ók kivételek, mert ..dolgo­
zó parasztok“. Alaposan téved­
nek, a törvény, az állatni fegye­
lem vonatkozik rájuk is és nekik 
kellene előljárni a. törvény, a 
dolgozó nép törvényeinek meg­
tartásában-
,A begyűjtést becsületesen telje­

sít ű dolgozó parasztok nagy­
többségének állásfoglalása nem­
csak az értekezleten nyilvánult 
meg,^ nemcsak ott ítélték el a 
község háíramozdítóit, hanem 
megszégyenítették a november 
7-én tartott nyilvános ünnepé­
lyen is, ahol az egész falu előtt 
fejükre olvasták hanvagságukal 
Az öt hol das Erdős Gábor jogo­
san méltatlankodott, ő 1270 szá­
zalékos teljesítést ért e] a héj 
gyűjtésben és a hanyagok pedig 
rontják a falu jó hírét.

fiz élenjáró dolgozó parasztoktól fanul a tanácsbeli
hogy Takács And-Hakonszcgen a tanácselnök 

nem akart „népszerűtlen ember“ 
Ij'nni- Úgy gondolta, hogy aki 
dolgozó paraszt, azt nem lehet 
megbüntetni még akkor sem, ha 
nem I art ja be a begyűjtési tör­
vény rendelkezéseit. Tévesen ér­
telmezte a munkás-paraszt szö­
vetség elvét és alaposan liibá- 
z,,0. A hanyagtoknak adott tápot 
:l megalkuvással és nem vette 
ejzre, hogy éppen a fegyelem la­
zításává; rontja a munkás-pa- 
roszf szövetséget és ártalmára 
von a kölélességét becsületesen 
teljesítő dolgozó parasztsá piák. 
Nem a jól teljesítő nagy többség 
érdekeit nézte, hanem a na.nyag 
Topé kisebbség érdekében lazí- 
1,1 Bo az állami fegyelmet, éppen 

akinek elsősorban kötelessége, 
liogy őrködjék a falun a szilárd 
allanii fegyelem betartásán.

Igv történt, 
rás tanácselnök ; 
nem teljesítő Garn 
ral szemben nem a

lakács 
kötél ességét 

tezi Sándor­
ul !utazta ide­

jében a 10 százalékos beadási 
felemelést, de nem alkalmazta a 
kártérítés kivetését sem a mu­
lasztókkal szemben. A becsületes 
dolgozó parasztok határozóit, 
nyílt állásfoglalása felnyitotta 
Takács András tanácselnök sze­
méi, meglátta, hogy a népszerű­
ség csak azt illefi meg, aki be­
tartja és betartatja a törvényt, 
aki nem a hangoskodó hanyagok 
kedvét keresi, hanem együtt ha­
lad a kötelezettségüket becsüle­
tesen teljesítő dolgozó parasztok­
kal és úgy intézi a falu sorsát, 
hogy a fegvelemsértők, köteles­
ségüket jól teljesítő dolgozó pa­
rasztokká váljanak.

II gabonabegyííjtésben csökkent az ütem
A megye begyűjtési Iérvét sem 

gabonából, sem tengeriből még 
nem teljesítette. A megyei össze­
sített százalék gabonából 94.13 
százalék. Hogy nem jobb az ered­
mény, altban nemcsak Takács 
András bukonszegi tanácselnök a 
]li|ms, aki csak most jött rá, 
ll0R.v helytelenül, lazán kezel!e a 
l’együjlés ügyét — hanem még 
Joiiéhany falusi tanácselnök, aki 
llcm alkalmazta idejében a tör­
vény által elrendelt megtorló in­
tézkedéseket a hanyagokkal 
szemben. Ezt a hibát megállapí­

totta n földművelésügyi minisz­
ter helyettese is a Megyei Ta­
nácsházán vasárnap tartott be­
szédében. Ezt a hibát küszöböl­
jék végre ki a tanácsok, sze­
rezzenek érvényt az élenjáró dol­
gozó parasztok követelésének. 
Büntessék meg a kötelességüket 
hanyagolókai', a fegyelem meg­
sértőit, ne legyenek türelmesek 
velük szemben. A lazaságot bizo­
nyítja, hogy november 7-én, ami­
kor jobban kézbe vetlek a be­
gyűjtés ügyét, mint más napo­
kon, 28 vagon gabona gyűlt be.

I Azóta visszaesett a begyűjtés és 
3 és lél vagonos eredményről 
szamot be a kimulatás.

S gafjoijaiiegyüjiésl vsrsaüy 
rasigssra

A gabonabegy ti jt és eredménye 
Mapjan a következő sorrend ala­
kult ki november ] óla:

1. Debrecen város 105%.
2. Derecskéi járás 103%.
3. Biharkereszlcsi járás 97%
4. Nagyágai járás 91%.
5. Berettyóújfalui járás 92.89
•>■ Bolgári járás 92.09%.
7. Debreceni járás 91.01%.
8. Püspökladányi járás 89-89

fi leíigersbegvüjfési sorrend
1. Debreceni járás 100%.
2. Püspökladányi járás 81%.
3. Debrecen város 83%.
•1. Derecskéi járás 83%,
:>• Biharkeresztcsi járás 79%.
0. Polgári járás 77%.
7. Berettyóújfalui járás 01%.
8. Nagyágai járás 51%.
A verseny meglepetése, hogy a 

begyűjtésben élenjáró járásunk, a 
derecske.! a tengeribegyüjtés j h in a 
4. helyen szerepel. Derecskén 
lanyhul a verseny, ez az oka an­
nak, hogy kiesett a tíz legjobb 
járás sorából is. Ideje jobban 
szervezni a begyűjtést, mert még 
odakerülhet, ahova a nagyágai 
járás jutóit a nagyfokú elbizako­
dottsága miatt. A hihai'keresztesi 
járás példát mulat a szívós küz­
delemből. A. gabonabegyüjtésben 
már a 3. helyre küzdötte fel ma­
gái, a tengeri begyűjtésben pedig 
már a derecskéi járás mellé ke­
rüli. ;

íííiütspi tanácsülésen vette át a megye 
a második helyezéssel iáró jutalmakat

Vasárnap délelőtt Debrecenben 
a Megyei Tanácsháza nagyterme 
bi'„ ünnepi tanácsülésen adták át 
iíajdú-Biliar megyének, mint a be 
gyűjtés országos második helye­
zettjének a miniszlerlanács ván 
dorzászlaját és a jutalmakat. Az 
ünnepi tanácsülésen a községi ta­
nácsok küldöttei, tanácstagok 
tsz-ek és lszcs-k küldöttei és a be­
gyűjtésben élenjáró dolgozó pa­
rasztok veitek részt. Ünnepi be­
szédet Pőcze Tibor elvtár.s, a be 
iigyminiszter első helyettese mon­
dón.

A megye dolgozó parasztsá­
ga megértette, hogy a begyűjtési 
kötelezettség teljesítse állampol­
gári kötelesség hazaszeretet ki­
fejezője. Megértette azt is, hogy 
ha tön dny az ötéves terv teljesí­
tése, amely vi.lányt, gépeket, isko­
lákat és kultúrottiionokat ad a fa­
lunak. ugyanolyan törvény a be- 
gyüjlé.s pontos végrehajtása is, 
amely nélkül felemelt terv-törvé­
nyünket se tudjuk teljesíteni. A 
megye szép eredményt éri el 
bonabegyüjtésbrn. Kenyérgaboná­
ból 93.1). kukoricából 8(i.9, búr 
nyából löki -százalékra teljesítette 
évi tervét. Hiba vau azonban az 
élőállat-, tojás- és baromfíbegyüj 
lésben, mert ezen a téren a megye 
a versenyben 1-í-ik helyen áll.

Fej kell vetni az állami fe­
gyelem kérdését, mint olyan kulcs­
kérdést, amely alapja a jó munká­
nak! — mondotta a miniszterhe­
lyettes elv-társ. Hivatkozott a ren­
deletre, amely leszögezle: mind­
azoknál a gazdáknál aki!: kötele­
zettségüket határidőre nem teljesí­
tik, alkalmazni kell az 5—1(1 szá­
zalékos feleme'ést. Alihoz,, hogy a 
inegye az eddiginél is jobb ered­
ményt érhessen cl, következetese,, 
keli érvényesíteni a nép államának 
törvényeit.

Az ajándékokat, 2 motorkerék­
párt, 1 kerékpárt, 1 sportfelszere­

lést. 5 pár gumicsizmát, 5 esőkö- 
penyl, 34 darab könyvet. 1 Sztálin 
szobrot és 1 olajfestményt, Ger­
gely Viktor elvtárs, a Megyei Ta­
nács elnökbe.yetrese vette át. Ger­
gely elv-társ beszélt arról, hogy a 
megye a begyiij ősben élért máso­
dik helyezését annak köszönheti, 
hogy a mi gyében sok olyan dol­
gozó paraszt van, mint a tiszacsc- 
gri Posztós Károly, aki kenyérga­
bona beadásának 2032 százalékban 
lelt eleget. Jó munkájáén két hé­
tig ingyen üdülhet az ország leg­
szebb üdül őjében, emellett 400 fo­
rint jutalmat kapott. A megyé­
ben összese,, 11.000 dolgozó pa­
raszt teljesítet e 200 százalékon fe­
lüt begyűjtési tervét s az. ö jó mun­
kájuk szerzett dicsőséget a me­
gyének is. Kormányunk közel két­
százezer forint értékű jutalommal 
tüntet c ki a megye begyűjtésben 
élenjáróit, 43 (sz-et és tszcs-t, 17 
földmű vessző vetkezetet és 9 kö/.sé, 
get. Ezenkívül 370 dolgozó pa­
raszt kapott különböző jutalmat, 
A megye dolgozó parasztsága a 
gyors beadással kenyérgabona és 
kukorica után közel 3 millió forint 
prémiumot kapott. Ma már 23 
olyan községünk van, ahol a dol­
gozó parasztok megkapták a sza­
badpiaci árusítás jogát is, Azok 
tollái, akik gyors beadással erősí­
tették az államot a saját hasznu­
kat is előmozdí olták kötelezettsé­
gül; becsületes teljesítésével.

" Elsősorban kötelezettségeink, 
de a kapott jutalmak is arra ösztö­
nöznek bennünket, liogy a begyűj­
tés következő szakaszában m ég- 
jobban dolgozzunk, hogy a követ­
kező kiértékelésen megyénk első 
legyen a begyűjtési versenyben.

Az ünnepi tanácsülés végül táv. 
iratban fogadta meg Rákosi elv­
társnak, hogy Hajdú-Bihar megye

begyűjtés maradéktalan teljesíté­
sével segíti győzelemre az ötéves 
tervet, segíti a békéért folyó harcot.

Hajdú-Bihar eddig* gyapatiersnelési 
tervének 84 százalékát teljesítette

A korai fagyok következtében 
a gyupolfökick legnagyobb ré­
szén már csak a kúrák, a zárt 
tokok találhatók, ezeknek sze­
dését, haladéktalanul be kelj fe­
jezni. Ez is komoly értékel je­
lent a nemzetgazdaságnak és a 
termelőnek egyaránt. A ki nem 
nyiit tokok leszedésével sok ipar­
cikkhez kapunk nyersanyagot. Az 
ilyen tokoknak is jó ára van, 
niert a belőlük kiszedetett gya­
potból még mindig lesz 4., 5.. ti. 
osztóivá gyapot, melynek má­
zsánkén li beváltási ára 400—300— 
200 forint.

A fel nem nyílt, vagy megre­
ped: (okokat a tövekről gondo­
lni szedjük le,
ne maradjon egyetlen egy se 
a száron. A leszedett tokokat 
lehetőleg 24 óra alatt hántol­
juk ki és a kikerülő gyapotot 

tegyük szárítóba.
ITa a kifejtést nem tudjuk azon­
nal (24 órán belül) teljesíteni, 
akkor ügyeljünk arra, hogy a 
garmadában szedett gyapotlokok 
be ne melegedjenek- ITa nedve­
sek, vagyis a töréskor nedvei bo­
csátanak ki magukból, akkor 
nem lehel nagy garmadában tá­
rolni, mert garmadába rakás

illán 2—3 nappal már „füstöl“’, 
rothadásnak indul.

A tapasztalai azt mulatja, hogy 
a nedves tokokat, ha nem lud-, 
jtik 21 órán belül kiháii'tolni, leg­
feljebb 50 centiméter magas és 
2 méter széles garmadában le­
het tárolni, lehetőleg Jelszerben 
vagy más nyitott helyiségben. A 
szabály azonban az, hogy a le­
szedett tokokat azonnal nyissuk 
fel, a gyapotot szedjük belőle ki 
és adjuk szárítóba.

A gyapo Holdön maradi szára­
kat. lehetőleg a betakarítás után 
takarítsuk el és a földel mély­
szántással forgassuk fel. Azokon 
a'helyeken,

ahol fertőzve voll a gyapot, a 
szárakat gyökerestől távolít­

suk el.
Iíajdú-Biliar tervében CG va­

gon gyapot van előírva, ezt a 
tervet eddig 81 százalékig teljesí­
tettük. A munkát lassítja az, 
hogy a raktárakba való szállítás 
vontatott,

sok gyapot van még a teinV- 
- löknél, a szállítást a zsákfor­
dulók helyte'eii Szervezése kés­

lelteti.
A nagyi ét ai raktárba való be­
szállításnál nem szervezték meg

a munkát a vasúttól a raktárig. 
Előfordult, hogy 24 óráig is sza­
bad ég alatt hagyták a gyapotot. 
Sok termelőegység-nem fordítni; 
gondol a gyapot gyors szállításá­
ra, így a komódi gazdaság sem. 
A hajdúdorogi Vörös Gsillag 
hanyagul járt el a kezelésűéi, 
mert nem gondoskodott szárító­
ról.

Az úttörők munkája nagy se­
gítséget jelentett a gyapotszedés­
ben az egész megye területén. 
November 7-ig á tszcs-k és az ál­
lami gazdaságok területén 

1 1.570 úttörő vett részt a gya­
pot-szedésben és összesen 491 
mázsa 21 kiló gyapotul gyűj­

töttek.
Az úttörők munkájában a leg­

jobb eredményt a nagyrábéi úl- 
törő csapat érle el, 55 mázsa 
gyapotot szedtek le.

A következő napok fontos fel­
adata, hogy gyapot földjeinkről a 
gubákat leszedjük, gondosan tá­
roljuk, szárítsuk, gazdagítva vele 
textiliparunk nyersanyagkészle­
tét.

Kraszits István,
a g-yapottermeiési kirendeltség 

h. vezetője.

4



1351 NOVEMBER 13, KEDD

flz ENSZ főbizottsága a közgyűlés napirendiére 
tűzte a szovjet javaslatot

A l'ito-bamla arcátlan provokációs javaslata a Szovjetunió 
' a népi demokráciák ellen

mellékletként ,,há-l mányi, hogy a száműzetésben élő 
’ képviselők közül hetet szabadon- 
bocsásson. iÜzek a képviselők

1951 NOVEMBER J'J

és
Az ENSZ főbizottságának no-

ptnhffp 111 -1 íilni'At« ri. 1.,I ■ I ,t i_veniber 10-1 ülésén folytatták 
közgyűlés napirendjének véiíle 
ges megvitatását.

, A főbizottság úgy döntött, hogy 
ajánlja a közgyűlésnek a Szov 
jctunió által előterjesztett javas­
lat napirendre tűzését „Az új 
világháború veszélyé ellen, vaia 
mint a béke és a népek közti ba 
vatság megszilárdítása érdeké­
ben teendő intézkedésekről'.

•1. A. Malik szovjet küldött rö­
vid beszédben indokolta int 
szovjet küldöttség által előter­
jesztett kérdés napirendre tűzi' 
■sének fontosságát. Kijelentette 
konkrét intézkedések szüksége 
sek annak érdekében, hogy kive 
zéssék a világot abból a vészé 
Íves helyzetből, amelybe a liábo 
mis gyújtogatok és segítőtársaik 
mesterkedései következtében ke­
ndi.

Austin amerikai küldött nem 
Iadott egyetlen érvvel sem elő­
hozakodni az ellen, hogy a köz­
gyűlés megtárgyalja a szovjet ja­
vaslatot. Kénytelen volt bele­
egyezni abba, hogy ezt a javasla­
tot napirendre tűzzék.

Az ülés további fejleményei so­
lan éppúgy, mini a főbizottság 
előző ülésein az USA csatlósai, 
gazdájuk közvetlen utasítására, 
egymásután tesznek javaslatot 
olyan kérdéseknek a közgyűlés 
napirendre tiizése érdekében, 
amelyek a legcsekélyebb mérték­
ben sem segíthetik ölő az ENSZ 
alapokmányában foglalt felada­
tok teljesítését.

Ugyanakkor az amerikai több­
ség nem engedte meg az arab 
országok ama törvényes és ala­
pos panaszának megvitatását, 
hogy Franciaország Marokkó­
ban megsértette az UNSZ alap­
okmányát és az emberi jogokról 
szóló nyilatkozatot.

Amikor Nervő főbizottság! el­
nök megtárgyalásra előlcmesz- 
let'tc a Szovjetunió küldöttségé­
nek azt a javaslatát, hogy tűzzél; 
napirendre a Kína ENSZ-beli 
képviseletéről szóló kérdést,
1 haiföld küldötte a javaslat c 
len szólalt fe[. Austin amerikai 
küldött nyomban csatlakozott 
hozzá és szorgalmazta, hogy 
ténylegesen fosszák meg a köz­
gyűlést a kérdés megvitatásának 
jogától.

■I- A. Malik, a Szovjetunió kép­
viselője rámutatott, hogy a kínai 
nép szuverén jogainak kétsegbe- 
vonásara, vagy annak megakadá­
lyozására irányuló kísérletek, 
hogy a kínai nép éljen jogaival’ 
ellentmondanak a nemzetközi jog 
elveinek és az ENSZ alanokmá- 
nyának-

— Csak az ENSZ és az ENSZ. 
alapokmány megcsúfolásának mi­
nősíthető az a tény — mondotta,
Z* ho8.V az Egyesült Nemzetek 
szervezetében még most is meg­
maradtak a Ktiominlang-klikk 
kepvtselói, akik saját magukon 
Kivu! -senkit sem képviselnek.

A Kitömintang-kűidött rosszin 
du,alti, szovjetellenes felszólalása 
11 tan Lengyelország küb 
mondóit beszédet. Határozottan 
támogatta a Szovjetunió küldött­
ségének javaslatát.

Az angol.amerikai tömb szava­
zatén ,d a főbizottságra kénvsze- 
ritettek azt a iiatározati jav 
tót, hogy ne tűzzék a közgyűlés 
napirendjére a Kína ■INSZ-be'i 
képviseletéről szóló kérdést. A 
kérdés napirendre fűzése mellett 
szavazott a bizotság kél tagja I 
Szovjetunió és Lengvelorszá«) 
egy pedig tartózkodott a szava­
zástól.

Ezután a bizottság elhatározta, 
hogy napirendre tűzi az USA, 
Anglia és Franciaország közös 
javaslatát, amelynek állítólag az 
a célja, hogy megteremtse az 
alapot „valamennyi fegyveres erő 
es fegyverzet, köztük az atom­
fegyver szabályozására, korláto­
zására és arányos 
re“. Ebben a kérdé 
tett három ország

r magyarázó
romhatalmi deklarációt" terjesz­
tett elő.

Ezt követően a Titó-klikk kép­
viselője javasolta, hogy tűzzek 
a közgyűlés napirendjére azt a 
Szovjetunió és a népi demokrá­
ciák ellen irányuló aljas rága 
mat, amely szerint, ezek az ot 
szagok állítólag Jugoszláviát fe­
nyegetik.

Malik szovjet küldött leleplez 
te e rágalom valódi indítékait és 
rámutatott arra, hogy a jugo­
szláv kormány, a Titó-Ranko- 
vics —Kardelj-klikk vezetésével
már régen a Szovjetunióval és a 
népi demokráciákkal szembeni 

fenséges politika útjára tépett 
; régen tíz angol-amerikai tömb 

agresszív politikájának eszközé­
vé vált.

A ütő-klikk indítványa 
mondotta Malik, — hogv ve­
gyék fel a közgyűlés halódik 
ülésszakának napirendjére a 
Szovjetunió és a népi demokrá­
ciák, elleni rágalmakat tartalma­
dé javaslatot, ÍL jugoszláv kor­
mánykörök újabb provokációja. 
A történelem számos esetet is­
mer, amikor a esődbe került po­
litikusok csalással, provokációk­

és terromfl próbálták íenn- 
artani uralmukat. Csalással 

azonban nem lehet messzire jut 
ni. A népeket nem lehet becsap­
ni.

Malik hangsúlyozta, hogy a 
Szovjetunió külpolitikájának 
ja az egyetemes béke megszilár­
dítása és a baráti kapcsolatok 
fejlesztése minden országgal, Ju­
goszláviát és a jugoszláv népet- 
\ altijában az amerikai monopo­
listák előzőn lése és az a veszély 
fenyegeti, hogy Jugoszláviát az 
amerikai imperializmus gvar-, 
mattivá változtatják. A Szovjet­
unió ellenzi, hogy a közgyűlés 
hatodik ülésszakának napirend­
jeié tűzzék 1 itoék rágalmazó ja­
vaslatát, amely csak arra alkal­
mas, hogy csorbítsa az ENSZ er­
kölcsi tekintélyét.

A lengyel küldött ellenezte Ti- 
toék provokációs rágalmazó ja­
vaslatának napirendre tűzését.
.Az , angol-amerikai csatlósok 

táborához tar!ózó bizottsági ta­
gok szavazatai alapján elragad­
lak azt az indítványt, hogv tűz­
zek a közgyűlés napirendjére Ti- 
téék rágalmazó javaslatát. Az in­
dítvány ellen a Szovjetunió és 
Lengyelország képviselője szava­
zott.

Az ülés végén a főbizottság el­
határozta, hogy megalakítja a 
közgyűlés különleges politikai 
bizottságát, majd a különböző bi­
zottságok közölt szétosztotta az 

'■SZ napirendjén szereplő kér­
déseke!.
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Athénbe érkezésük után felkeres 
ték a parlamentet, ahol átvették 
képviselői mandátumukat. Gav- 
riltdisz képviselő a népi képvi­
selők nevében letf nyilatkozatá­
ban megígérte, hogy következete­
sen harcolnak a száműzött gö­
rög hazafiak szabadonbocsátásá- 
ért.

NAGYGYŰLÉS TIRANÁBAN
AZ ALBÁN MUNKAPÁRT

MEGALAKULÁSÁNAK 10-1K 
ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL
Az Atban Munkapárt megala­

kulásának 10. évfordulója alkal­
mából szombaton Tiranában 
nagygyűlést tartottak több mint 
'>ü-000 személy részvételével. A 
gyűlésén U. Csehit elvtárs, az 
Albán Munkapárt tiranai szerve­
zetének titkára mondott ünnepi 
beszédet-

Csehit elvtárs beszéde ultin 
ü!földi kommunista pártok kép­

viselői üdvözölték az Albán 
Munkapártot. A Magyar Dolgo­
zók Pártja üdvözlejét Olt Károly 
clvtars, az MDP Központi Veze­
tőségének tagja, a magyar kül- 
dölség vezetője tolmácsolta.

Eltemették Somlay Árthurt
Hétfőn ciciben sokezres gyászoló tömeg jelen étében a Nemzeti 

Színház előcsarnokából kísérték utolsó útjára a magyar szellemi Get 
kiválóságai, pálya ársaj és az új magyar színésznemzedék kípílú- 
lői a magyar kulturális élet nagy halottját: Som ay Artlimt. A Ma­
gyar Népköztársaság minisztertanácsa nevében Jánosi Ferenc, a nép 
művelési miniszter első helyettese, a Nemzeti Színház nevében Ma­
jor Tamás igazgató, a Nemzeti Színház pártszervezete nevébe,, Pás/, 
tor János a Nemzeti Színház dolgozói nevében pedig Hastily l.ajo. 
búcsúztatta Somlay Arthurt.

A koporsót ezután a gyászímluló hangja; mellett kísérték l.t 
Rákóczi úton át •*, Kfrepesi-úti temetőbe. Itt Lukács György Kos­
suth díja* professzor és Ladányi Ferenc, a Magyar Népköztársaság 
érdemes művésze vettek búcsút a nagy halottól. A honvédzen l(ar 
gyásztndulójáiiak hangjai mellett helyezték örök nyuga omra Som­
lay Arthur! a főváros által adományozott díszsírhelyen, amelyet h i 
marosan elborított a koszorúk hatalmas tömege.

Ma este hét órakor lesz a Magyar—Szovjet kultúrlié? 
záróünnepség

A Magyar-Szovjet Kultúrhét 
záróünnepsége ma este 7 óimkor

Vasárnap este a Magyar-Szov­
jet Kultúrhét keretén belül ti 
KISOSZ ku]niresoj>ortja és a ke­
reskedelmi és pénzügyi dolgozók 
zenekara sikerrel szerepelt a 
Magyar-Szovjet Társaságban ősz- 
szegy ült nagyszámú nézőközön­
ség előtt.

kezdődik. A záróünnepség nuts 
rat az MSZT Sztaniszlavszl, 
Munkás Stúdió adja. Színes, v. 
lozatos műsorában szovjet i 
magyar versek, ének. zene , 
láncszámok szerepelne'

Ma mutálják be „A kertész kutyáját'
c fél 8 órakor lii dara-1 Svotv.niAi l-.v-.-u,. .. ......Ma este fél 8 órakor új dai 

bot mutat be a Csokonai Szín 
ház: Lupe de \"ega ,,A kertész 
kutyája*’ című fi felvonásos ze­
nés komédiáját. A darab cselek­
ményé a XVT. században játszó­
dik a spanyol uralom alatt lévő 
Nápolyban: színpompás díszle­
tek és jelmezek teszik hitelessé 
előliünk ezt a kort. A kertész 
kutyája: társadalombírálat a bu­
mm' nyelvén, a humor eszközei­
vel elmondva- Prózai dialógusait 
zenés, énekes részek teszik még 
hangulatosabbá.

Szereplői között a színház egy 
u.j tagjával is megismerkedünk 
Ricardó márkit Nagy Sándorral’ 
felváltva Márkus László alakítja, 
aki most végezte cd a szirmúi’. , - 
szeli Főiskolát és jelenleg egeik 
készülő új magyar filmünkben 
szerepel. A színház már ismerd 
tagjai közül többek közölt llnt-i 
láva, Núdassi Anna, Bicskei Ká­
roly, Szedő Lajos, Kaulzki .16- 
zsel, Bangyörgyi Károly, Körössi 
Anni, Mihályi Lici és Dók any Já­
nos szerepelnek a darabban.

Az egyetemi pártbizottság a helyi adottságok 
alapján dolgozza ki munkatervét!

Fokozni kell az ellenség elleni harcot

lc-

A koreai FEGYVERSZÜNETI 
ALBIZOTTSÁG NOVEMBER 

11-1 ÜLÉSE
A fegyverszüneti tárgyalások 

vasárnapi albizottság! ülésén a 
koreai-kínai küldöttség újból 
leplezte a másik fél 
lb-én előterjesztett javaslatát 
Rámutattak, hogy a tárgvalásn 
eddigi során a másik fél soha 
sem tett ellenvetést a katonai 
demarkációs vonal világos 
határozott kijelölése ellen. Ami­
kor azonban a koreai és kínai 
képviselők előterjesztették ész 
szerű javaslatukat, a másik fél 
azonnal konokul ellenezte a de 
markációs vonal világos meg 
határozását-

A küldöttek határozottan eluta­
sítottak a másik lé] november 
0-i javaslatát és továbbra is 

lenn-tartolUik álláspo ni jukat,
hogy a katonai demarkációs vo- 
nalal és a demilitarizált öveze­
tet a napirend 2. pontja értelmé­
ben véglegesen meg kell á!lr ol­
tani.
MEGKAPTÁK MANDÁTUMUKAT 
A SZÁMŰZETÉSBŐL ATHÉNBE

csökkeniésé-|ÉRKEZETT GÜRtiG képviselők
-ben az cmlj-l A közvélemény tiltakozása ar- 

küldóltségc ra Iniuyszcritellc. u görög kor-

Az Egyetem pártszervezeteinek 
értekező le pénteken délután jiit 
össze, hogy megválassza az új vá- 
faszt Hiányt, számbavegye és meg­
bírálja a pártbizottság eddigi íiiun- 
ká,iának eredményeit és hibáit s 
mégha ározza a megválasztandó 
pártbizottság legfontosabb feladd 
tűit.

Az egyetemi pártszervezetnek sa. 
jálos feladatai vannak. Ezeket meg. 
határozza magának az egyetemnek 
hivatása: ú,i jól képzett, a tudo- 
mány legújabb vívmányaivá' fzl- 
legyverzeft és „épi demokráciánk­
hoz hű értelmiséget kell nevelnie, 
amely meg lúd felein; az ötéves 
ler\ eléje szabott követcintényei- 
nek j's kész az ötéves terv célkitű­
zéseiért teljes erejével dolgozni és 
harcolni. Az egyetem másik leg­
fontosabb feladata az, hogy tudo­
mányos káderei a tudományos ku­
tató munkába,, minden szakon a 
marxizmus-leninizmus elméit le
alapján újabb eredményeket érje 
nek e|,

A titkári beszámoló
helyesen központi kérdésévé trite 

nőV- 1ta kondás és az oktatás a mainál 
i-vveí!!,.!1, masasabb színvonalra való emeli 

set. Megállapította, hogy az okta­
tásban az elmúlt időszak alatt elég 
jo eredmények mutatkoztak Az 
egyik ilyen eredmény: az egyes 
szakokon (karokon) egyre rilkáb 
ba,, lehet találkozni a vizsgázta- 
fásnál lazasággal. Kivéti I a bölcsé 
szeli kar, ahol a vizsgázókat meg­
lehetős enyhén vizsgáztatják.

A tanulás színvonala is megja 
Vtdt az egész egyetemen. De egyes 
Szakokon még sok kívánni való 
van. Szükséges volt ez a megálla- 
pífás, mert ez egyben meghatá­
rozza a megválasztandó pártbizott- 
ság munkáját. Azonban a titkári 
beszámolóból hiányoztak a pontos 
adatok a tanulmányi eredmények­
ről. Bár a beszámolóból kétségtele­
nül kiderült, hogy a tanulmányi 
színvonal emelkedett, nem válj vi­
lágossá, hogy ez az emelkedés mi­
lyen mértékű.

A titkári beszámolónak egyik 
legtöbb hiányossága hogy megál­
lapításait nem támasztotta alá (é.

nyekkel és adatokkal. így a párt- 
érteke/Jit nem kapott tiszta képet 
az egyetem tanulmányi eredmé­
nyeiről. Ugyanígy nem derült ki a 
titkári beszámolóból az s''m. hogy 
a tudományos munkának eddig 
'»ilyen eredményei voltak és mi­
lyen feladatok előtt áll az egyete­
mi tudományos kutatómunka.

A legtöbb kérdéseket azonban 
helyesen vetette fel: az egyetemi 
pártszervezeteknek az eddiginél 
sokkal jobban kell gondoskodótok 
arról, hogy
a tanulás minden szakon 

tolyamatos legyen
Gondoskodni kell arról is a párt­
bizottságnak, hogy a tudományos 
munkát is folyamatosan ellenőriz­
ze és vegye fel a harcot a lemor­
zsolódás ellep, amely eddig a leg­
nagyobb mértékben a matematikai 
szakon jelentkezett.

Helyesen átlapította meg, hogy

a tanulmányi csoportok munkáját 
jobbá I;el| tenni és a kiváló hall­
gatókat népszerűsíteni és jutal­
mazni kell. de nem elég pontosan 
határozta meg a tennivalókat. Pe­
dig az értekezletnek ez kellett vo\ 
na. hogy ay egyik döntő feladata 
legyen, A megválasztandó pártbi­
zottságnak feltétlenül olyan mun­
ka érvét kell kidolgoznia a lannl- 
máriyi fegyelem megjavítása. a tu­
dományos munka fejlesztése és a 
tolyamatos tanulás megszervezem 
érdekében, amely feladatokat nem­
csak hónapról-hónapra, hanem hét- 
ről-hctrc is pontosan meghatá­
rozza-

A titkári beszámoló általánossá- 
gokat sorakoztató t fel és igen ke. 
vés konkrétumot, jelentéktelen mű 
dotálásokkal épp így megtarthat- 
Iák volna az ország bármely egye­
temén. Különösen megnyilvánult 
az általánosság a 
amikor beszélt

beszámolóban

..A kozmopolitizmus elleni harc 
ban a szovjet irodalom tanulmá­
ny ozásának döntő szerepe van 
„De az egyetemi hallgatók között 
nincs minden rendben - „Sok 
formalizmus a politikai munka 
ban...” „Az ellenséges nézetek és 
agitáció elleni harc nálunk gyen­
ge Stb. Hasonló kijelentésekből 
csupán az derül ki. hogy az Egye­
temen is vannak ellenséges meg­
nyilvánulások, de hogy mik ezek. 
arról vajmi kevés. Az ellenséget 
nem nevezte meg, elvileg is hatá­
rozatlanul és keveset foglalkozott 
vele- Pedig tudjuk, hogy az ellen­
ség nem adja meg magát és az 
egyetemen tudományos életünk 
•nie bázisán határozott tevé­
kenységet fejt ki. A pártbizottság, 
nak sokkal élesebben és meghatá- 
rozottabban kel| felvennie a har­
cot az ellenséges megnyilvánulá- 
■s°k «'Hen, mint azt a titkári be­
számoló tette.

A kijelölt feladatok: a uépueve- 
iőmuiika1 megjavítása, a tanulmá­
nyi színvonal emelése, a tudomá­
nyos munka fejlesztése és a párt-

az ellenséges elemekről.
szervezetek elvi és irányító szere­
pének kialakítása, valóban az
Egyetem pártszervezeteinek Icg-
loníosabb I'ladalai. Ha ezeket vég­
re is akarja hajtani a nu'gválasz. 
tandn pártbizottság, szükséges 
hogy teljese,, szakítson az általá­
nosságokkal és az országos fel­
adatokból a debreceni egyetem he- 
Vi szükségleteiből és adottságai­
ból kiindulva, készítse el pontos és 
i<iiy<‘kre támaszkodó munkatervét. 
!ffy. c?a,iis 'SY viheti előbbre az ül 
erte.nnség nevelésének nagy ügyét.

------- O---------
Kilfiníctések

,A Népköztársaság Elnöki Ta­
nács,•, a közoktatás terén végzett 
eredményes munkájuk elismerő- 
sent: Deák Györgyim sz. Bariba 
Katalin adjunktusnak (Debreceni 
Lgvetem, bő] csészéit liliomán vi 
. 11) a a£"ya I* Népk özt :’i rsa s ú gi 
Érdemérem ezüst fokozatát, Jó­
nás Lajos általános iskolai út­
törő csapatvezetőnek (Hajdúszo­
boszló Köleles-lanya) a \Li nVar 
Népköztársasági Érdemérem 
üionz tokozatai adományozta.

SZT,
Egyve több

\950 tavaszán kerül 
Ruhagyár modern ti/ 
előtt kisiparban <1> 
j,,ic nehézségeim vo]t| 
mertem a gépek tv. 
latál, a jobb és g> 
szitési módszert — : 
zalékaim voltak. El 
j\ niűszaki vezetők 
gitségemre sietlek, sl 
tatáshall részesítettek 
telték velem a gépel 
tát, a helyes fogások 
kedvem egyre nőt 
munkamódszerál ad;G 
adta a legtöbb segíts 
pasztalatot nyert.m 
azon kezdtem gondol 
c„ryes reszortokon In 
ne könnyebb elkészít 
alkalmazni. Egyre töl

Tanul
Tavaly nyáron íé 

galvatetői élmunlcis íi 
munkások és szí,tini 
zölt 'töltöttem el kél 
született meg az. e|l 
hogv én is üzemi do , 
Kgv év óta dolgozom 
szergyárban és most 
avató ünnepségen na 
lés ért, sztahánovis'u

Ahhoz, hogy valaki 
vista legyen, clsősorb: 
rat kell. A munkál 
a munkaidő minden 
gazdaságos kibaszna';, 
végezni, ehhez svgíU-'-g 
kaversenv lendülete ad.

A M(k
Kultúrforradal mun k - > , k 

nitásán, népünk tudai - u. 
málásán kívül van ■ ./ n 
Jetén egy igen font..

íróink a népnek út­
nak. s maguk is t 
vé válnak a szót i a ;■ 
lésének. Uayanakk 
a róluk szóló ús > .• 
lom megismerés- 'mur­
váinak a kuli óva az i1 <> 
Jelén is. Minden t;>. 
cioloin, vezető osziuiy i. ' 
.iát íróit, költőit í - u. vk 
neveli, irodalmi m: • u 
A felszabadult nép i; -o. 
ségét clősegítoni. Imi: M.t'i 
ségeket kinevelni: (■■'< i 
József Attila, cs a rm: 
Jyázatok, ezt a munkát ke 
folytatta a Megyei Tarn.'- 
<ési osztálya nyári bod­
zafa és a remélhetőit v 
más pályázatok.
4 z elsőre - inéi-.
^ szeptemberben 1 ö. 111 

száznál lobi) pályamű - ; k 
sok novella, cg.vielvoná'u 
v f?cr, jő verses m^úk. >o 
’omények, több vers c<
A müvek írói megy a i' •' 1 
'izmust építő életünk o k 
löen nagy részben minik- < 
Parasztok, gépállomá,-. 
lami gazdaságok dolyo/.-.i 
üélri értelmiségiek, akik 
1pl nélkül a mult, a Honi 
harcait, nehézségek, a 
moit győzelmeit ábrá/.oiu 

prózában egyaránt. s 
bt a témánál felh.v.ink író 
mét arra a figyelő -u. -t- 
KGgre, hogy míg eddi--i 
n°lri foglalkozott so Kai ve 

Panaszkodnak, hogv n 
oll-Va6, élmény erről . tei 
addig özek a munkás, pára 
•timiségi írók igen sok ú!n 
,r‘k a felszabadul ás 
küzdelmekből, a város: os 
b*r.sllás sokszor ei.sziget olt. 
'"-Idáiról, melyeknek már 
b 'kutatása is érdekes- felad 
sz.óiva e témák művészi-m 
c’0<gozásáné,k szükségess.<• 1 -ú 1

e?íkiemelkedőbb és 1(
alkotásnak a beérkezet 

ózíii Nagy Tibor verses n 
'1 ,ös János igazságá“-t tart<| 

y°lesoros strófákban. 

an?súlyOS verseléssel.
JeL'en megírt mese helyese
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Arthur!. Mil­

ls i Ferenc, a nép. 
it nevében My. 
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ig Hastily ;.a.|o.
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Is György Kos. 
|Nép köz társaság 
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I, amelyet ha.
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Színes. v.'il- 
szovjet és 

|nvk. zene rs 
ne'

színház cgv 
[^ismerkedünk, 
gy Sándorra 1 
íszló alakítja, 

a színművé- 
elvnlvg' egyik 

filmünkben 
'll ár ismert 
közölt Unt ti 
Bicskei Ka- 

I Kaulzki .1 (')- 
Iroly, Korosai 

Dékány ,)á- 
prabban.

ságok

|tolí munkáját 
kiváló hali- 

|li é> juta! - 
fiég pontosan 
J’ivalókat. Pe­
lz kellett io'- 
löntó feladnia 
Ia miéi partin'- 

olyan műn- 
znia a tanul- 

Javítása, a lu- 
lesztése és a 
Jicuszervczcsp 
patokat nem- 

hanem het­
in megható

iVtalánossá- 
|l és igen ke. 
Itéktelc-n iné.
1 megtarthat. 
Jtrmely egye­
lő g nyíl várni if
Ivámolóban

ínyít.i szere­
lisilóban az
leinek lég­
ii zeket vég- 
1 megválasz. 

szükséges 
I az űltalá” 

Izágos t'el- 
egyetcrn he- 
adottságai- 

lel pontos és 
nunkatervét. 
phbrc az áj 
hagy ügyét.
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én végzett 
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SZTAHANOVISTÁK
E«ric több jó fogás született munkámban

született

naptára A jó művezető részlegének nevelője

IPőO tavaszán kerültem be a 
Kuliagyár modern üzemébe. Az­
előtt kisiparban dolgoztam. Ele­
inte nehézségeim voltak, nem is­
métlem a gépek helyes haszná­
lni ál. a jobb és gyorsabb elké­
szítési módszert — alacsony szá­
zalékaim voltak. Elkeseredtem. 
\ műszaki vezetők azonban sc- 
i'itségemrc sietlek. Szakmai ok­
ításban részesítenek, megismer­
tetlek velem a gépek használa­
tát, n helyes fogásokat. Munka- 
kedvem egyre null. Eljártam 
minikamúdszeráladási órákra, ez 
ml la a legtöbb segítséget — ta­
pasztalatot nyertem. Egyszer 
azon kezdtem gondolkozni, hogy 
ewes reszortokon hogyan lehet­
ne könnyebb elkészítési módot 
alkalmazni. Egyre több jó fogás j

, ^jeg munkám közben 
ezeket az lan rendszeresen alkal­
maztam. A százalékaim napról- 
napra novekedlek, egy napon 
^kaptam a sztahanovista ki- 
tüntetést. Un voltam üzemünk el­
ső sztahanovistája.

Most 1952 március 27-1 terve, 
men dolgozom. Ezt az eredményt 
elsősorban Pártomnak köszönhe­
tem, amely tagjai közé fogadott 
es megmutatta a helyes Irány­
vonalat, amelyen haladnom kell. 
Azon igyekszem, hogy tíz 
tervemet 
jezzem, 
a Párt
amiért engem 
ben részesített.

Csellci József 
sz t ahá no vista gépész.

1952-os
minél hamarabb hel'c- 

\í?y fejezzem ki háláinál 
es a dolgozó nép iránt, 

annyi kilüntefés-

Tanulás nélkül nincs fejlődés
Tavaly nyáron férjemmel a 

gab etetői élmtmkás üdülőben él- 
inunk ások és sztaliánovislák kö­
zölt töltől lom cl két betel. Ekkor 
szüléiéit meg az elhatározásom, 
hogv én is üzemi dolgozó leszek. 
Egy év óla dolgozom a Gyógy­
szergyárban és most az élüzemi 
avató ünnepségen nagy kitünte­
tés éri, sztahánovisja lettem.

Ahhoz, hogy valaki sztaháno- 
vista legyen, elsősorban vasaká- 
vat kell. A munkát kedvvel és 
a munkaidő minden percének 
gazdaságos kihasználásával kell 
végezni, ehhez segítséget a mun- 
kaversenv lendülete ad. A verseny

soron egvrc nagyobb és jobb 
eredményeket értem el. minden 
percei kihasználva dolgoztam, 
mikor elérjem egy bizonyos szá­
zalékot ágy gondolkoztam, ha 
eddig eljutottam, tovább is ío- 
kozhalpm a százalékom és me­
gint csak jó megszervezéssel ér­
tem el a sztahanovista szintet. 
Ezt a kitüntetést nagyon sokan 
elérhetnék, ha tisztában lenné­
nek a verseny jelentőségével és 
magukévá tennék a tanulás fon­
tosságát, mert tanulás vél kid 
nincs fejlődés, nincs eredmény.

Ezelőtt az emberi alkotás azl 
a célt szolgálta, hogy egyesek 
meggazdagodjanak, hogy üzletet

csináljanak belőle, ma a techni­
ka minden csodája, a kultúra 
minden vívmánya az egész nép 
kozkmesévé vált. Ezért fokozzuk 
termelésünket, mert tudjuk, hogv 
minden darabbal saját jólétün­
ket segítjük elő.

Pupp Ldszlónd
gyógyszergyári sztahanovista.

Aki jól viszonylik 
a termeléshez, — 

jól viszonylik a Párthoz
A Ilnjlílolt Bútorgyárban dol­

gozom. Nagy -kitüntetésben ré­
szesültem, sztahanovista okleve­
lei kaptam. Munkamódszeremet 
a férjemtől tanultam, aki 1(3 évig 
dolgozott ebben a szakmában, 
most az állító üzemrész veziője. 
Ezenkívül szakmailag és politi­
kailag állandóan képeztem ma­
gam, a fejlődésem mind a két 
vonalon meglátszik.

Aki jól viszonyuk a termelés­
hez, az nem viszonyulhat rosszul 
a Parihoz sem. Szakszervezeti bi­
zalmi vagyok, politikai iskolára 
járok, megtanultam és alkalma­
zom is, hogy döntő fontosságú a 
termelés állandó növelése, a mi­
nőség fokozása. Szakmai képzé­
semmel és termelésem fokozásá­
val ki akarom érdemelni a szta- 
hánovisla jelvényt. Munkamód­
szeremet Simon Ferenc és Laka­
tos József elvláfsaknak adtam 
ál, akik már elérlek a 100 száza­
lékot.

Somogyi Miluijijné 
bútorgyári sztahanovista.

Nyjkoíáj Rosszijszkij, a Moszkva; Kalibr-gyár Sztálin-.« ja« mo 
zetoje a szocialista munka verseny új, magasabb típusú formáiul 
.iozdemcnycz e. Javaslata alapján egé.z mülielyrészek ,-,s ..lárri, 
vnit-k. át a kollektív sztahánovlsl» munkára liosszliszklf' i<>- 

kenységével állandóan azt bizonyítja, hogy a szoeiaTs'a 'vermeié, 
a ülüvezető nemcsak a-hnin/sztrá or {■, ieclütlkri x v,< 1 
cK'.vut!al nevelő is. Hévül szeresen fogla'kozik 
vei, Ana'olij ilxítyhi if’jfiiníinkás 1 iossz; j.

inelési útiagát :J0ö százalék lóié cinci

kan1*
munka'árs; i nevelés

Ni.j tanítása alapján i -

Debreceni Ltikaios és 
incg'kapía az orszájvos

A Megyei Tanács irodalmi pályázatánál
eredményei

terű.

Kultúrfovradalmunknak a 
nitásán, népünk tudatának 
málásán kívül van az irodalom 
létén egy igen fontos feladata.

íróink a népnek és a népről ív­
rak. s maguk is tudatos résztvevői­
vé válnak a szocializmus nagy épí­
tésének. Ugyanakkor a dolgozók — 
a róluk szóló és őke. tanító iroda­
lom megismerése mellett aktívakká 
válnak a kultúra, az irodalom terü­
letén is. Minden társadalom, fórra, 
fialom, vezető osztály kitermeli a sa­
lát íróit, költőit is s ezeket felfedezi, 
neveli, irodalmi működéshez segíti- 
A felszabadult nép irodalmi tevékeny­
ségét elősegíteni, felkutatni, új tehet­
ségeket kinevelni: erre hivatottak a 
József Attila, cs a Katona József-pá • 
i,vázatok, ezt a munkát kezdte meg és 
■ Avtíitia a Megyei Tanács népműve­
lési osztálya nyári irodalmi pályá­
zata és a remélhetőleg ezt követő 
!"nás pályázatok.

4 z elsőre — melynek elbírálása 
1 szeptemberben történt — fél - 

fáznál löbb pályamű érkezett, igen 
•' k novella, egyíelvonásós, kiemcike. 
rct. ;ó verses ro««ék, elbeszélő köl­

temények, több vers és csasztuska. 
ó müvek írói megváltozott, szocia- 
izmu-t építő életünknek megfelc- 
ően nagyrészben munkások, dolgozó 
:'arasztok. gépállomások, tszcs-k ál- 
';il’ii gazdaságok dolgozói, városi.vi- 
Uí!:t értelmiségiek, akik szinte kive- 

nélkül a mult, a Horthy-rendszer 
hi*rc3it, nehézségeit, a jelen küzdel- 

'f. győzelmeit ábrázolták versben 
prózában egyaránt. S már rögtön 
a témánál felh.vjuk íróink figyel- 

iru:t ai'ra a figyelemreméltó jelen 
’'' c. hogy míg eddigi irodalmunk 

n(J,r< foglalkozott sokat ve e s íróink 
r' Panaszkodnak, hogy nincs elég 

■ l,vag, élmény erről a területről — 
0í‘ig ezek a munkás, paraszt és ér.

,(Amiségi írók igen sok élményt hoz- 
tak ,h fe'szabadulás elölt* és utáni 
küzdelmekből, a városi és falusi el- 
1(,ns1iás sokszor elszigetelt, de hősies 
•'"-•diliről, melyeknek már a történeti 
űrkutatása is érdekes feladat, nem is 
s/,olva e témák művészi-irodalmi fel- 
űo.sózásának szükségességéről, 

j ^ ogkiemelkedőbb és legérettebb 
alkotásnak a beérkezett müvek 

közűi Nagy Tibor verses meséjét, az 

‘”s János igazságáét tartottuk. A 
óolcsoros strófákban 

,langsúiyos 

Nyelven

magyaros,

verseléssel, szép, ízes 
megírt mese helyesen való.

sít ja meg irodalmunk alapvető cél 
kitűzését ezen a területen is; nem 
zuli formát ad szocialista tartalom­
mal. Felhasználja a magyar mesevi­
lág legszebb elemeit, jól jellemzi em­
bereit, fantáziával írja le cselekmé­
nye színhelyeit. Helyes ideológiai tu­
dással a népért küzdő, a népét végső 
nagy csatába vezető hőssé fejleszti a 
mese • főalak iát s világos értelmet ad 
a mese jólsikerült szimbólumainak. 
Az itt-ott meglévő versel és i dcioce- 
nőket; kijavítja s egyes hibás része - 
két átdolgozva a müvet alkalmasnak 
találjuk nagyobb publikációra is- 

Jó formaérzék rö), gyakorlott ver. 
selesi készségről tesz tanúságot Ba­
logh László , Tga''i óriások“ című. ver­
ses meséje. A mese elvileg és mű­
vészileg jól ábrázolja az imperializ­
must jelképező Pénzeszsák-Tóbiást -Q 
a vele szembenálló. Szovjetuniót 

I szimbolizáló Beke-birodalmát. Mégis j 
a mese egyes alakjai pl : Hitvány 
és Tányérnyaló, vagy néhány jelké­
pe. jellemzése túlságosan elvont- 
vagy — az ellenkezőjére is van pél­
da — nagyon is köznapi. Hiányza­
nak művéből az óriást és a csodás 
kardot kivéve a meseelemek, népi 
motívumok, s kissé a gyermekek 
számára igen fontos fantázia is. Úgy 
hisszük, ezek a felsorolt, feltétlenül 
kijavítható hiányosságok, teszik pro­
blematikussá Balogh László munká­
ját, nem periig, mint ahogy azt 
,,Csillag“ szeptemberi számában ki 
fejtette, a jelképek, csodás elemek 

, használata. Fz a szov;.et irodalomban 
már elméletileg és gyakorlatilag meg­
lehetősen tisztázott kérdés, csak ná­
lunk tisztázatlan még, /ölt g ifjúsági 
irodalmunk általános lemaradása s 
nem utolsó sorban a jó, példamutató 
mai müvek, mesék hiánya miatt. Az 
..Igazi óriások“ akkor lesz jo mese- 
hogyha Balogh László jó verselcsi 
készségét, jelképalkotó képességét 
megfelelő művészi erővel, fantáziával, 
érdekes mesével, s főleg a népi me­
seirodalomból vett motívumokkal pá­
rosítja, melyek majd valóban ,,kol­

lektív, konkrét tartalmat közölnek s 
egyben tudatosak, összefüggésekre 
villantanak rá s nevelnek is“.
Tji iilöp György egyik legéretleb ver- 
X sével, a ,,Lázadás“-sal pályázott 
s nyel te meg az első díjat. A bállá- | 
da kellő jellemzési és verselési kész­

séggel beszéli el a forradalmár ki­
végzését megtagadó katonai szakasz 
hősiességét, a horthysta tiszt, a bírák 
embertelenségét. Helyes érzékkel nem 
szomorúan, hanem optimistán fejezi 
be versét, rámutat, hogy minden hő 
siesség, áldozatvállalás, vértanuság z 
felszabadulás perspektívájába torkol­
lik bele. azt segíti elő s attól kap 
végső megbecsülést. Lószkó András 
jó, ízes csasztuskáival tűnt ki a pá­
lyázaton, a jó megmutatása, a rossz 
ki gún.Vó lása nála személyes élmé­
nyekből, emlékekből táplálkozik, tré­
fáin, pompás népi humorú meglátá­
sain nagyokat kacagunk.

A „Ha szót ért az asszony is‘‘ című 
egyfelvonásos szerzője, Beelő .József 
jó típusokat alkot meg és jól, ízesen 
is beszélteti őket darabjában, de * 
cselekmény kibontása, a csattanó 
megalkotása, emberek, jellemek egy­
másra hatása már nem sikerült olyan 
jól s hősei átcsapnak időnként frázi­
sok. szólamok hangoztatásába. Neki s 
a pályázat többi színdarabír'ójának 
jobban kell tudniuk alkalmazni az 
egyfelvonásos, általában a dráma mű­
faji törvényeit s alakjaikat egyéniek­
ben kell kidolgozniuk.

Sok jó novellát olvastunk a már 
említett témakörből, a felszaba­

dulás előtti és utáni élet összehason. 
Ittasából, egymás mellett való felvá­
zolásából Ezekben íróik embersorso­
kat ábrázolnak mind a két korszak­
ban s ez már legtöbbjénél az embe­
rek, típusok fejlődésének ló megfi­
gyeléséről tanúskodik. Ujj Iron ki­
váló szerkezetű, jó írói ötletekkel 
megírt díjnyertes novellája és Cson­
gor Mária ..Uj élet“ című pályaműve 
tartozik a jobbak közé a pályázatva 
beküldött novellák közül; Thuróczy 
György dohánygyári munkásokról 
írt elbeszélése jó stílusú, jő típuso­
kat tartalmazó munka, különleges 
érdeme még a munkafolyamatok pon­
tos és mégsem részletező, naturalista 
leírása, a munkaverseny lendületé­
nek helyes ábrázolása. Komorórzy 
Géza úttőrö-írónk megelevenítő kész. 
ség ét, a gyermek típusok jó ábrázoló­
id sát pedig sok felnőtt pályázói is 
megirigyelhetné.

Sok jó téma, új pályázók, sok fi­
gyelemreméltó, sőt publikálható 
munka jellemzi tehát a Megyei Ta­
nács irodalmi pályázatát. Az írószö­
vetség debreceni csoportjára vár a 
feladat, hogy helyesen tudjon gaz. 
tiálkodni az új müvekkel és tehetsé-

íróikkai. bogáti József

Az országban először a Debre­
ceni Lakatos és Vasön tő Vállalat 
nyerte el a Helyi Ipari Igazga­
tóság v ándorzászlajál, amelyet 
szombaton délután ünnepélyes 
keretek közölt adtak át a válla­
lat dolgozóinak.

A Debreceni Lakatos és Vas- 
öntő Vállalat az ország 113 ha­
sonló jellegű vállalata közül el­
sőnek érdemelte meg a vándor- 
zászlói kilő nő munkája k öv ét­
kez lében. A vállalat harmadik 
negyedévi tervéi 117.1 százalékra 
teljesítette és igen jó eredményt

X a*i'míő YYsiía’uá 
viindor/átiztóí

anyagtúkiiráliossáfí, az
ús a sclojtcsökkvnlús

*
árt cl 
üli költ 
tereli.

Éppen ezért a vállalni dolgo­
déi is jutalomban részesültek: a 
Helyi Ipari Igazgatósáig tízezer 
forintnyi jutalmát osztodák szét 
a legjobb dolgozók közöli. A 
val la lat két sztahanovistája, Ko­
vars György és l'ömösvári Géza 
50U—-oOU forint jutalomban ré­
szesült. Bajluk kívül még halmi 
ugyancsak 50(1—50(1 forintot
luk, tízen részesüllek 300 és 
200 lorinlos julalomhan.

ka ii-
lü íj.

Több, mini egymilüó forintot takarílotfak meg 
a Vageugyárban a huHaiiékck íeidolgozásávai

A Vagougyár dolgozói szeptember végéig igen szép eredménye, 
két érték ,.| az anyag akarckossági mozgalomban. Az üzembe beké 
riilő megjavított vagonok és kocsik eddig ócskavasba és hulladékba 
kerülő anyagából összesen 1,147,655 forint értéket takarítottak meg 

A listán első helyen szerepel az ócskavashulladék felhasználása'- 
ennek értéke több, mint 710.000 forint. Második helyen van a puhafa’ 
(eddig (vízre kerülő deszkalm'ladék) felhasználása, ez is kitesz ''Ifi 
ezer forintot. Szép összeget takarítottak meg a fémhulladékok újból 
való leldo gozásával is, ez több, mint kétszázezer forintot lesz ki.

Varso. az áj Lengyelország fővárosa

fíes

A régi Varsóból a második világ­
háború és a hitlerista megszállás 
csak romokat hagyott, A fasiszták 
tervszerűen leromboltál: és Jelegeitől: 
a várost, amelynek egész kerületei 
néptelenedtek cl. A háborúé1 öl’i 
1,3!)0.000 lakosiól a fel szabadod ás 
idejére mindössze 162>000 maradt, 1939- 
ben 103 millió köbméter lakasleriUet 
volt Varsóban, ]!)45-bon már csal: 29 
millió köbméter.

A \engyel nép azonban új életet 
teremtett a romokon, A dolgozók al- 
kotniakarása csodákat müveit. Az 
1951.es esztendő Varsóban már nem 
az újjáépítés, hanem a szocialista 
Iengyelország új fővárosa építésének 
jegyében folyik. Az embert lenyűgözi 
az építkezések hatalmas üteme 

— A most épülő M'uranom lakóne­
gyedben ebben az évben 650 család 
költözött új lakásba. Az elmúlt fi hó­
nap alatt itt. 2 ezer szobát adtunk át 
használtatnak — mondja D. Marzyns- 
ki rnérnök. Az épületek nagyobb ré­
szén még folynak a munkák, de he. 
marosan befejeződnek, A napokban 
fejeztük be e lakónegyed egyik km- 
iurális intézményének építését, amely 
sc/ncndben az idén már a nyolcadik, 
most újabb háztömb építésébe kezd­
tünk. Egyébként vines olyan nap, 
hogy a város valamelyik részén ne 
kezdődnék és ne fejeződnék be épít. 
kezes.

Muranow szomszédságában van 
Mi row kerület. Itt a szeptemberi 
„Varsó Építése Hónap** különös len­
dületet adott a munkának. Az üze­
mek és hivatalok dolgozói százával, 
ezrével kapcsolódtak be az önkéntes 
munkába. Szeptember no.auedik. va.

'b • 
sárvapján 
több, mint

csak a Krucza-utcáhan. 
300 merni munnás, a Len­

gyel-Szovjet Baráti Társaság 250 ak­
tivistája, 220 diák, a Lengyel Ifjúsági 
Szövetség 250 tagja és a Néphadsereg 
többszáz katonája dolgozott. Az ön­
kéntesek soha nem látott lelkesed s. 
sei dolgoznak az új, szocialista Varsó 
építésén.

Nagy feladatok állnak még Varsó 
építői elölt. Varsó lakossága «* ha. 
eres terv végéle eléri a -őfí ezret- 
Nyolcszázezer ember számába Leli 
keni,ebnes otthont biztosítani. Köz­
ben a városban még 19 új gyár épül.

Az egész nép szívügyének tekinti, 
szeretett fővárosának építését. A ?<- 
dek dolgozói gyűjtésekéi rendeznek 
a főváros átépítési alapja számára. 
A gyerekek, az úttöröl: és ez elemi- 
iskolások is segítik a főváros épit•?. 
sót. A Miroto kerület egyik elemi is- 
1'vívjanak diákjai minden osztályban 
fogy kartonlapoknt helyeztek el.
amelyre egy. egy gyár körvonalai! 
rajzolták ki. Az osztályok közön 
verseny folyik a gyét mielőbbi fel­
építésének elősegítéséért. A gyerekek, 
a téglák helyére takarékbélyegeket 
ragasztanak és a bélyegekből befolyt 
összeget eljuttatják az építési alnp- 
nak. Más iskolák tanulói szabadide­
jükben fémhulladék gyűjtésével fo,;_ 
lalkoznak, ezzel egyrészt nyersanya- 
got biztosítanak az iparnak, másrészt 
a hulladékért befolyt Összeget fel­
ajánlják az építkezések számára.

így épül az egész nép egyesüli ere­
jével Lengyelország büszkesége, n 
varsóiak közös müve, az új szociá­
lis la főváros.
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A Filharmonikusok nagy zenekari esIje
Szombat este tartották a filharmo­

nikusok Molnár Anna hárfamüvésznő 
közreműködésével első őszi hangver. 
penyüket. Lelkes, pontos felkészülés­
sel ritka, nagy művészi élményt je­
lentő hangszerszólóval, nagyigény 
műsorral az év egyik legszebb telje 
sitmér.yét nyújtották. Nívós produk 
dójukra jellemző — s az idáig meg 
tett fejlődésükre is — hogy egy este 
keretében a legkülönbözőbb st 
irányú müveket fogták össze. Ezek 
a művek a legkülönbözőbb és sok­
szor igen nehéz feladatok megoldását 
követelték meg a zenekartól s ma. 
radéktalan kidolgozásuk, tartalmu­
kat, formájukat híven visszaadó elő­
adásuk elsősorban Rubánvi Vilmos 
karnagy munkájának köszönhető. Rit­
must és melódiát irányító karmozdu­
lataival, szuggesztív egyéniségével 
arcjátékával egyrészt maga Is telje 
sen átélte — a realizmus követeimé, 
ríyének megfelelően — a müvek esz­
mei-érzelmi tartalmát, másrészt ezt a 
tartalmát át is tudta adni zenekara 
nak, mely ezúttal még fokozottabb 
technikai felkészüli seggel valósította 
meg karmestere elgondolásait.

A kiváló vezénylés és technikai tu­
dás legjobban a Peer Gynt szvitnél 
érvényesült, mely tiszta, világos for. 
irányelvére, norvég népdal-elemekre 
felépült dallamvilágára való tekintet­
tel egyébként is hálás feladat a zene­
ivarok számára. Ritkán hallattuk meg 
ilyen szépen, ilyen jó feldolgozással 
a Reggeli hangulat lírai, népdalokra 
emlékeztető tisztaságát, üdeségét. 
Aase anyó halálának megrendítő- 
egyszerű dallamát, finom plánéit,

erotikáját s a Manók láncának bő- 
szőr 1cányos ritmikaját.

Rahmaninov Scherzo ja főleg ritrr.i- 
kailag érdekes, szép tel iosítmúnyt s 
Mendelssohn Scnerzojálioz hasonlóan 
a fúvósok, vonósok hibátlanul, ponto 
san és a ritmusnak megfelelően kellő 
könyedséggel oldották meg feladatu­
kat.
Schubert Befejezetlen szimfónlá“-já- 
nak érzelmes, romantikus, boldogsá­
got jelképező melléktémája s a férfia­
sán, keményen előtörő, az akadályé, 
kát, betegséget, küzdelmeket jelképe­
ző főtéma helyes felfogásban »,vitat­
koztak" egymással, bár ennek a mű­
nek az előadását kissé kidolgozatla­
nabbnak éreztük a többinél.

Derűs kedéllyel, vidáman, tüzesen 
tolmácsolták Poldini Palotását, mely 
verbunkos-népi elemekre való tá­
maszkodásával és optimista hangula­
tával ma is példamutató mű.

Molnár Anna hárfamüvésznő közre­
működésével adták elő az est egyik 
legnehezebb produkcióját, Ravel im­
presszionista, színekben és érzelmi 
hatásokban gazdag Hárfa versenyét. A 
vendégmű vésznö tökéletes techniká­
val játszotta el a versenymű exoti. 
kus, sejtelmes dallamait színező fu­
tamait s fortéban, pianoban egyaránt 
szépen a szólószámok finom, poé'i- 
kus témákat ábrázoló melódiáit. A 
magasszínvonalú bemutatkozás után 
fokozódó érdeklődéssel várjuk a ze­
nekar további működését s hisszük 
hogy Rubányt Vilmos vezetésével 
programban és fejlődésben gazdag 
zenekari kultúrát fognak megterem

SPOKT
Oílvics cwdárjjííí'klial, értékes győzelem.

I). Honvéd—Prrcccsi Bányász 6:0 (1:0)
Több mint háromezer néző elölt 

játszotta vasárnap délután a nagy­
erdei stadionban a D. Honvéd. A Bp. 
Postás legyőző Perecest Bányász el­
len kitűnő játékkal, megérdemelten 
egyik legnagyobba rányú győzelmét 
aratta az együttes.

A mérkőzés perecest támadásokkal 
indult, majd fokozatosan feljött a 
Honvéd. Különösen Kom lossy mes­
terhármasa után játszott szinte Ccl- 
taríóztalhatalanul a Kerczsi — GOU. 
lar, Gere, Feledő — Nótán. CsiWüyh 
— K omlós síi, Nyirkos, Kiss, Bors, 
(Sebestyén), Sáfrány összeállítású 
együttes. Ha a Honvéd ilyen nagy-

többi mérkőzéseit is, akkor ma nem 
a bajnoki tabella nyolcadik. hely 
lenne a csapat. A perccesiek es 
néha vezetlek támadást, de azt 
csirájában elfojtotta a Honvéd v 
del me. A hat gól közül Kom lossy 
négyet, Sáfrány pedig kot‘öt lőtt 

Egyénileg Kcrczsinek alig volt do! 
gíi, a védelemből Göt Her és Feke.l 
tűnt ki. Gere is jól iát la el feladatat. 
A két fedezet közül CsiUlögli. volt 
jobbik. A csapat s egyben a mezí) 
legjobbja Kom lossy volt. Mindéi 
megmozdulása veszélyt jelenteti: 
pcveccsi kapura. A támadósor többi 
tagjai — élükön Sáfránnyal — mind

szerű formában játszotta volna végig kitűnően, ötletesen játszottak.

Tartalékos csapat, tervszerűtlen játék...
Nyíregyházi Elektromos— D. Lokomotív 4:2 (3:1)

A D. Lokomotív együttese vasár­
nap délután Nyíregyházán vereséget 
szenvedettaz NB II. Keleti csoport­
jának sereghajtójától, a Nyíregyházi 
Vasas Elektromos csapatától. A ve. 
reség főoka, hogy rossz összeállítás- 
ben, tartalékos csapattal vette fel a 
küzdelmet a D. Lokomotív, de nagy­
ban hozzájárult a vereséghez a csa­
pat tervszerűtlen, rossz játéka is.

A felállítás ez volt: Nagy — Tisza, 
Geller, Szabó j. — Szabó 11., Szegedi 
Czimb almos, Leányvárt, Dénes, Kór 
rösi, Béres. Czimbalmos lecserélése 
után Molnsfr lett a jobbszélső (!; 
Érthető, hogy Molnárnak nem ment

a játék a számára szokatlan poszton 
mint akárcsak a csatárt játszó Sze­
gedinek a fedezeísorban. vagy a fe 
deret Körösinek «a támadósorban — 
s később Tiszával helyet is cserélt 
s ekkor Leányvári—Tisza alkotta 
jobbszárnyat.
»A nyíregyháziak lelkesen játszottak 
és a tartalékos D. Lokomotív ellen 
megérdemelten győztek. A Lököm 
tív két gólját Leány vári és Dénes 
lőtte. A rosszul játszó Lokomotí / 
együtteséből csak Szabó II. játékát 
dicsérhetjük, bár ő is sok esetben 
rosszul adta előre a labdái.

Anitra táncának fegyelmezett, hűvös I leni Debrecenben.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS. Növekvő 
íeniőzet, sokfelé eső. 
néhány helyen eset. 
leg zivatar, főként a 
Dunántúlon erős dél 
nyugati, nyugati szél 
a hőmérséklet csök­

ken. November 13-án a várható napi 
középhőmérséklet az ország egész te­
rületén 4 C fok fölött lesz.

Éjjeli szolgálatos gyógy­
szertárak november 10—16-ig: 
26/18. Vöröshadsereg útja 31. 16/17
Péterfia-u. 61. 16/7. Szabó Kálmán-u. 
14. sz.

A Város, Tanács végrehajtó bi­
zottsága közli Bírái József Bel- 
legelő 492 lakos 1942. évi veres­
tarka tehenének járlata elveszett $ 
azt megsemmisíti.

A Közlekedés és Mélyépítéstudo­
mányi Egyesület ma, a SZOT szék­
ház kistanácstermében szakmai to­
vábbképző előadást tart az „Egy­
szerűbb hidralikai számítások”-i'ól,

Az utca- és háztömbbizalmi tit­
kárság kéri az utca- és tömbbizal­
mi elvtársakat, hogy a Városi Ta­
nács által rendelet alapján kiadott 
közegészségügyi és a kártékony 
állatok elpusztításának rendeleti 
nyomtatványát 15-ig vegyék át.

MÁV nyugdíjasok csütörtök dél­
után f öthatkor MSZT taggyűlést 
tartanak az MSZT-ben.

Az a személy, aki egy darab há- 
romrckcsz.es pénztárcát, benne pár 
forinttal elvesztett, a debreceni ren­
dőrkapitányság közigazgatási osz­
tályán átveheti, kellő igazolás el­
lenében-

A cigányok oktatására az idén 
20 tanfolyam indul az ország kü­
lönböző részeiben. A tanfolyamo­
kon a hallgatók cigányoktatók ve­
zetésével 100 óra alatt sajátítják cl 
az ájtaltános iskola első és máso­
dik osztályának anyagát.

A BEGYŰJTÉSBEN jó népnevelő 
inunkat végzett Dacai Éva bihartor- 
dai áll. isk. tanítónő. Körzetében rö­
vid idő alatt 17 máz.sa búzát, 10 ma­
gsa kukoricát, 5 mázsa napraforgót 
adtak be. A jó eredményt lelkiis­
meretes munkával érte el.

MEGHIVÖ. Jól akar szórakozni? 
Jöjjön el szombaton este 7 órára a 
KIKI FALBA! Holló János-u. 3., ahol 
reggelig tartó tánc, műsor, olcsó bül­
té Belépődíj 3 forint, (x;

I ÜEpábihirek
Megyei Pártbizottság közleménye
Ma este 6 órakor a falujáró patro- 

názscsoport felelősei részére értekez­
letet tartunk a Vörös Hadsereg.útja 
28. szám alatt.
Városi Pártbizottság közleményei:

Ma délután 5 órakor ellenőri érte­
kezletet tartunk a VB oktatási osztá­
lyán.

November hó 12~is-a között az 
alapszervezetekben pártnapokat kell 
tartani. Azokban a szervezetekben, 
ahol a vezetőség válasz tó taggyűlés 
ezekre a napokra esik ott 39. és 25-e 
között tartsák meg a pártnapol. A 
titkár elv társak a mozgósítást erre 
népnevelőkön keresztül kezdjék meg. 
A beszámolót a titkár elvtársak tart­
ják meg. ehhez az anyagot postán 
fogják megkapni. A pártnap anyaga 
».Időszerű nemzetközi kérdések."

RÁDIÓ
KEDD

KOSSTJTH-RADTó. 7: Magyar és 
szovjet operákból. 7.20: Magyar nép. 
dr.lkantáták. 8.05: Magyar fúvószene. 
1130: A hazug ajándéklevélről. 12: 
Hírek. 12.30: Népi zenekar. 13: Hang­
lemez. 13.15: Szórakoztató zene. 11: 
Időjárás- és vízállásjelentés. 14.10: A 
Szovjet Zene Ünnepi Tíz Napja. 14-50: 
Hanglemez. 15.30: Magyar úttörödalok 
15.50: Hanglemezek. 16.20* Gyermek- 
rádió. 17: Hírek. 17.10: Sosztakovics 
zongora mű veiből. 17.45: Termelési hír. 
adó. 18: Előadás. 19: Egy falu — egy 
nóta. 20: Hangos újság. 20.40: A be­
gyűjtés hírei. 20.45: Az úrhatnám pol_ 
gár. 22: Hírek. 23.30: Hanglemezek. 24 
Hívek.

PETÖFI-RÄDIÖ. 6: Operettkettősök 
6.30: Színházak és mozik műsora. 6.35: 
Bánk bán és Get rúd kettőse. 6.15: Jó 
reggelt, gyerekek! 7: Filmzene. 7.35: 
Népek táncai. 8: Szovjet dalok. 8.30: 
Hanglemezek. 9.20: Mese. 9.40: Zenélő 
doboz. 10: Hírek. 10.10; Előadás. 10.25: 
Hanglemezek. 10.40: Énekkar, n.10: 
Hanglemez. 15: Színes muzsika. 15.45: 
Potapova, a tölcsér és a dominó. 16. 
Szovjet zenekari hangverseny. 17.30: 
Hírek. 17.40: Tánczene. 17-55: Muzsiká­
lói — mindenkinek. 18.40: Tánczene. 
.19: Előadás. 19.15: Sport negyedóra. 
19-30: Kultúregyüttes. 21.30: Előadás. 
21.15: Hanglemezek. 22.10: A Biró-vo­
nósnégyes játszik.

lelkes Játékkal megérdemelt gézeimet araiéit a Dézsa
D, Dózsa Nyíregyházi Lokomotív 3:1 (3:1)

Az NB TT.-be való jutásért Debre­
cenben rendezték meg vasárnap a D. 
Dózsa—Nyíregyházi Lokomotív mér­
kőzést. Több mint kétezer néző előtt 

■ » Diószegi-úti pályán lelkes játékkal, 
megérdemelten 3:1 arányban győzött 
a debreceni együttes.

Már az első percekben, a közönség 
biztatása nyomán nagy fölényben 
volt a Dózsa s egymásután érte el 
góljait, A nyíregyháziak ebben a fél­
időben csak szórványosan vezettek 
támadást. Szünet után is jól játszott 
a debreceni együttes, bár a nyiregy. 
háziak ebben a játékrészben többet 
támadtak. Mindvégig lelkes játéká­
val a D. Dózsa megérdemelten szer­
zett győzelmet s ezzel nagy előreha­
ladást tett az NE II.-be való jutás 
felé. A gólokat Szendrci (2) és Csák- 
falvi lőtték. Az együttes ebben az 
összeállításban játszott: Szabó — Dit_ 
tel, Skalitzer, Szirtes — Sarkat} i~ 
Szög — Somogyi. Molek, Szarvas (Ko. 
csis), Szendrci, Csákfalvi. Különösen 
Szirtes, Szép, Somogyi, Szendrci cs

Csákfalvi jóíszoü jól, de a többi já­
tékos is dicséretet érdemel lelkes és 
jó játékáért. Ha a Dózsa továbbra is 
ilyen egységesen játszik, akkor a ne­
gyedik csoportban veretlenül lehet 
bajnok. A vasárnapi győzelem azon­
ban ne tegye elbizakodottá a játéko­
sokat. mert az NR li._be való jutás­
hoz még feltétlenül kell szerezni 
lc-galább 1 pontot. Vasárnap a Kis- 
text ellen küzdenek a Dózsa játéko­
sai Cegléden, míg az utolsó mérkő­
zésüket a Zagyvapálfalvai Építők el­
len játsszák.

A negyedik csoport többi erednie, 
nye: Kistext—Sátoraljaújhelyi Petőfi 
1:0, Gyöngyösi Építők—Zagy vápái fal. 
vai Építők 1:0.

Az osztályozó állása:
1. D. Dózsa 3 3------ 8:3 6
2. Ny. Lokomotív 3 2—1 7:5 4
2. Gyöngyös 3 2—1 4:3 4
4. Kistext 3 2 — 1 4:4 4
5. Sátoraljaújh. 3------ 3 3:7
6- Zagyvapálfalva 3— — 3 2:6 —

SZÍNHÁZI MüSOSí:
Ma fél 8-kor bemutató: Kertész ku­

tyája. Zenés komédia. Ady-bérlet. 
Szerdán fél 8.kor: Kertész kutyája. 
Petőfi-bérlet. Csütörtökön fél 8-kor 
bérletszünetben: Bánk bán.

MOZIK MŰSORA;
BÉKE: 2,4, 6, 8 órakor: Kínai cir­

kusz. Színpadi artista műsorral ki 
egészítve. 50 fillér felárral.

VÍG: 4, 6, 8 órakor: Déryné. Ma­
gyar film.

METEOR: 3. 5, 7 órakor: Kínai cir­
kusz. Színpadi artista műsorral kJ- 

V.égési tv e, 50 fillér felárral.

PONTOT VESZTETT A BP. POSTÁS 
Az NB II. Keleti csoportjának va­

sárnapi eredményei: Bp. Postás—Mis­
kolci Építők 1:1, Hatvani Lokomotív 

Miskolci Lokomotív 2:2, Bp. Loko­
motív—Miskolci Honvéd 3:0, Salgó­
tarjáni Vasas—Ózdi Vasas 4:2. Egri 
Fáklya—Sajószentpéleri Bányász 1:1.

Az NB II. Keleti csoportjának ál­
lása:
L Bp. Postás 25 18 5 2 86:30 41
2. Ózdi Vasas 25 17 2 6 54:31 36
3. Bp. Lököm. 25 10 11 4 36 17 31
4. Misk. Honv. 25 12 6 7 48:39 3!
5. Salgótarján 25 li 6 8 60:50 28
6. D. Lököm. 25 12 3 10 50:36 27
7. Misk. Lököm. 25 9 6 10 56:59 24
8. D. Honvéd 25 8 6 11 50:50 22
9. Hatvan 25 7 7 11 40:50 :.'i

10. Pereces 25 « 3 13 30:46 21
11. SajószenIp. 25 7 6 12 40:44 20
12. Eger 25 6 8 11 41:53 ::f;
13. Misk. Ép. 25 6 7 12.30:55 13
14. Nyiregyh. V. 25 4 2 19 24:80 10

NB I. EREDMÉNYEK 
Győri Vasas—Bp Honvéd 1:1 Cse­

peli Vasas—Bo. Dézsa 1:1, Bp. Vasas 
Szegedi Honvéd. 2 d, Bp. Bástya- 
Diósgyőri Vasas 7:0, Bp. Kinizsi—sál 
gólarjáni Bányász 5:1, Szombathelyi 
Lokomotív—Szegedi Petőfi 4:0, Vörös 
lobogó Sorlex—Dorogi Bányász 1:0.

A tabella állása:
L Bp. Bástya 
-■ Bp. Honvéd
3. Bp. Dózsa
4. Bp. Vasas
5. Bp. Kinizsi
6. Csepel
7. Győri Vasas
8. Dorog
9. Salgótarján

10. Diósgyőr
11. Sz. Honvéd
12. Szombathely
13. Sortex
14. Sz. Petőfi

A MAGYAR FÉRFI ÉS NÜI 
tor nászválogálotl győzött a Nctn-' 
Demokratikus Köztársaság való. 
iái ellen. A női versen) 2:;4.i:'..:/ z.r, 
a férfi versenyt :üo.9P::mip,„ : ’ 
arányban nyerték tornászaink 
összetett versenyt nőknél Keleti A 
nes. férfiaknál Saulba nyerte. A <i- ,„ 
récéni tornászok kezűi i 'fiáknál 
la.jt< inában Mogye.vt-ssy-Kienes r' , 
Tóth Lajos második h ti. |.nu \)~<[ 
Mogvoróssy.Klenes a második In-;ven 
végzett, nőknél Fán donié víM . Y 
holtversenyben lett ötödik. o.~ z ő 
ben Mogyoróssy-Kieres a negyedik 
Sándornc a nyolcadik ne!.ven \

TOTÓÉREDMENYEK
Tizenkét la Iá latos szelvény r 

1» volt. Nyereményük: 75no küb­
li 1 alólatosok — 173 dar-ib
1 inlot, a 10 la Iá::: tusok . i<];; (lil 
— pedig 49 forintot nyertek.
x Csepel—Bp. Dózsa
2 Diósgyőr—Bp. Bástya 
2 Sz. Honvéd— Bp. Var-as
X Gyűr—Bp. Honvéd P!1 Sortex—Dorog j"()
1 Bp. Kinizsi—Salgótarján
2 N. Bányász—T. Bányász
1 Pécsú."hegy—Pácsi v L
2 Hl. kei*.—Ganz vagon
X Élektromos—Bp. Épí töle
1 Bp. Lokomotív—Misk. Hon vét
1 Kiskunfél egy h.—Kecském é t 2:1

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Dózsa női röplabda csapit a a 

harmadik helyen végzett a Doz a .<!■: 
országos röplabda haj noksá gá n. • ./.,
/asz (Kaba) harmadik lelt kőin:; - 
fogáséi t írüle’i birkozóver.—iv-k 
győztesei részére Buda pesten : 
rendezett váltósúlyú dönt in. r,c■>- 
ko legyőzte Szabót az országos 
baji okság halódik fordulón.; s-r .i; , ... 
bajnokságban Bnrcza vezet. - \
Sztálinéi Sahtyor egyéni •. se bel'? „c r 
bulgáriai vendégszcrrp!ásót. I i iá . 
mérkőzésén Szófiában 0:() nráuvbsu 
játszott a Debrecenben is rzejrps!? 
CDMV együttesével. — Fehles- u 
Gyarmati 576 cm-t ugróit a bud ’pr; 
ti atlétikai verseny során távol 
Az ökölvívók olimpiai előkészítő 
senyén Fejes (D. Honvéd) vereséget 
szenvedett Wagnertől (Kaposvá:). 
Bobó (D. Honvéd) legyőzte Trim nyűt 
(Győri Vasas), Pro kopp (D. Honvéd) 
pedig Gyurkotát (Diósgyőri Vasaid. ... 
A D Lokomotív labdarúgó csapati 
vasárnap .játssza utolsó bajnoki mér- 
kőzésé't az ezévi bajnokságban. El­
lenfele: . Salgótai jani Vasas. A l). 
Honved Nyíregyházán játszik. - - n. 
Vörös Meteor— D. Postás 10:0. Megyei 
férfi asztalitenisz bajnoki picrkH-'s. 
Gy. sz.: Miklós, Komáromi . (:; -:a. 
Fiák (2), Miklós—Fiale, Komáromi — 
íelkai páros. ill. Pencz (4) Kerekes, 
Odor.

23 21. 1 1 92:25 43
22 15- 5 70:22 33
23 12 6 5 56.37 39
24 10 7 7 42.29 21
24 12 3 9 40:40 2:
24 11 4 9 43:37 2 .
24 8 8 ti 45:30 21
24 9 5 10 39:43 23
21 7 6 11 32-15 29
24 6 6 12 29:49 RÍ
24 5 3 11 26:51 J. {
24 7 5 15 27:51 13
24 6 3 15 17:47 15
24 2 6 16 26.72 19

Szerkesztőség postája
Varga Ferenc, Villamosvasút. A le­

velezési mozgalom kiszélesít csere fon 
ígéretét köszönjük, jó lesz, ha a Vil­
lamosvasút dolgozói is megírják ered 
menyeiket, vélemény ükét szerkesz­
tőségünknek. Levelét felhasználjuk- 
írjon máskor is.

Gaál Zsigmond, Biharnagybajon . 
Levele igen jó híranyagot t.irtaim 
zott, lapunk hírrovatában közüli i 
fogjuk. Szeretnénk, ha az őszi mun­
ka és begyűjtés állásáról ígért leve­
let beküldenék leközlés végett.

Osi'áth Irén, Nagyiéin. A hoásztnú- 
lyi Tanácstól válasz érkezeit leve. 
lünkre és közölték, hogy a pedig- n 
lést továbbították az illetékes hát­
ságokhoz. Mostmár rövidesen mc. 
lesz az eredmény. Újabb levelét v 
.iuk. melyben a járás munkájáról ls- 
j ékozíalja szerkesztőség ü nkét.

Hol ka Sándor né, Tiszacsoge. sz'álm 
elv társ születésnapjára történt ver­
senykihívásukat leközöljük. írjam. : 
gyakrabban a község emiménvoii< ! 
az őszi munka cS a begyűjtés t erűin-

MEGBÍZHATÓ asszony | GYÖNYÖRŰ dupla reka- 
h elenként kétszeri munkát mié, bakfisnak kabát, ezüst 
üzemi konjha kisegítést róka eladó. Virág.u 2Í
vállal. Káposztagyalu köl­
csön kapható. Késes.u. 84.

MODERN konyhaszek­
rény eladó. Szent Anna-u. 
36. első ajtó.

TISZTVISELŐNŐ lakó- 
társnő kerestetik. Érteke­
zés este 7 órakor. Nemzet. 
őr-u. 3.

SZORZóGÉP kézi eladó. 
Tüzép Vállalat Csapé)-u. 1.

HÁLöBUTOR eladó. Bú­
tort veszek. Tóth, Markoló 
nyos-u. fű. volt Móric-u. — 
Árpád.térnél.

PÁNCÉL pénzszekrények 
és magas termetre fent te 
szalon öltöny eladó Bundi- 
utca 4.

GYAKORLOTT gyors- és 
gépíró elhelyezkedne azon­
nal. Vörös Hadsereg-Vil ja 
77. szám, II. 8.

ELVESZETT nov. ll-én 
este a Vígszínház mozi 8 
órai előadásán fekete irat­
tárca. Megtalálója pénzju­
talom ellenében Fodor Jó­
zsef Simonyi.út 12. címre 
juttassa cl az iratokat.

KÉT jó igásló keresztezett 
mura sürgősen eladó. — 
A ra ny J ános- u. 59,

li.LADö ház, egyszoba, 
konyliás, alápincézett, sür­
gősen, Zsák-u. 5,

MEGVÉTELRE keresek 
egy használt gáztűzhelyet. 
Címet a kiadóhivatalba ké 
rek. -

MEGBÍZHATÓ bejárónőt 
azonnal felveszek, Varga-u 
3. sz. Szutor ügyvéd.

FŐZNI tudó mindenes be 
járónöt felveszek. Antik 
ruhaszekrények eladók. — 
Kosuth-u. 54. ,

OLAJFESTMÉNYEK, vil­
lany borotva eladó. Mester­
utca 7.

ÁSZTALTÜZHELY nagy 
tömegfüzésre alkalmas, ef. 
adó. Vaslemezt veszek. — 
Kozma, Csapó-u. 41.

SÜTŐTŐK, príma, 30 q 
és takarmányrépa eladó. 
Széchenyi-u. 85.

REKAMTÉ olcsón, sürgő­
sen eladó. Javítást olcsón 
vállalok. Rákóczi-u. 3,3 
HASZNÁLATRA kiadó bo 

binos, női finom varrógép 
Nyil-u. 116.

ELADÓ új egy lovas gu­
mis stráf kocsi és csere o- 
kályhák. Jókai-u. l a

: I - VESZTETT E M fegyver 
tartási engedélyem, 540 fo 
rintos csekket. Megtaláló 
az iratokat küldje vissza a 
benne lévő címre.

100 százalékos hadirok­
kant november 5-én seit 
vásár beton kerítésen túl 
felejtette egy pár hónalj 
mankóját. Megtaláló Domb 
utca 16. Kisseknek adja át
Sí FFON, ágy, eíazsév ol­

csón eladó. Colonia, VI. éu 
5. ajtó.

ÖT hold 439 kvadrát főid 
Ha lápon bóme kiadó. Érie- 
kezni Kétmalom-u. 3. Gom 
báesinénál.

SEZLON, szép, ú j eladó. 
Hornok-u. 142. ke rész lép lé­
iét jobbra.

ELCSERÉLEM 2 szoba, 
komi iás, kertes lakáson 
hasonló külsőségivel. Oláh 
Karoly.u. 63. hátsó lakás.

EGY szoba, konyha, spciz 
jószáglai tásos köllségtéri- 
tessel átadó. Érdeklődni hi­
het Rákóczi-u. 4.

Két egyszobás lakást cső 
H;lpk kétszobással. Érdek­
lődni Állami Zálogház, 8 — 
3 óráig,

39.es magasszárú sevró 
cipó, 45-ös férfi barna ma­
ga.sszáiú cipő, 42-es férfi 
felcipő eladó. Dégenfelcl- 
tér 6.

REKAMTl-:, íróasztal, szele 
rcny. fotelek eladók. Alföl 
di - palota. I. cm. 3. jobb 
lepcsöház, délelőtt ib—le óráig»

hálószoba bútor, il ­
lett. új, eladó. Korsrth U 

KOMBINÁLT konyha­
szekrény, hencser, ebe-üü- 
kredenc, sifron. ágy. aszüil 
eladó. Hatvan-u. 27. pince 
balra.

KERESÜNK azonnali fel 
vételre kőműveseket, ács■>- 
kát, női és ter/i segéd­
munkásokat. Jelentkezni le 
hét: Debrecen, Varga-u. l. 
(Szent Anna-uteai oldalon) 

TÉGLÁSON felveszünk 
építkezéshez azonnal körmi 
vés, ács, állványozó szak­
munkásokat, férfi és női 
segédmunkásokat. Jelent­
kezni lehet: Téglás. Épít ke. 
zés a Községi Tanáét1- i 
szemben. AH
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A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú Bilian,legyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs -u. 3 

Telefon: 42-54. ‘és 43-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon* 31.01- 

..Szabadság“ lapnyomda 
I Debrecen, Bajcsy.Zs.-u. 1,

AZ H
Vili. évfolyam, 265. szí

nepnevc|
A csütörtöki népnijv 

Jeten a napi feladató] 
gyalása mellett első- 
igen fontos időszerű I, 
eseményeket vitassák 
nevelőink. A titkár 
mindenütt ismerie.a'k 
jvüidöttseg vezelőjéii, 
szírij elvtársimk az J 
gyűlésen elmondott .ou 
elet. (Mp.gieicnt "a Szab 
sárnapi számában.) N< 
magyarázzák meg a d 
megeknek ennek a brs 
jelentőségét- Mutassaim 
a Szovjetunió iiogvan 
is a világ népei . t. a 
Míg az ENSZ ülése 
elvtárs a néjiek iié 
Szovjetunió béres gaz 
továbbfejlesztéséről, | 
berendezésekről, a s 
növekvő jólétéről bt 
az USA küldöttségének 
Achcson nyíltan kijelenj 
az agresszív Atlanti Ed 
még jobban ki akarják ' 
ni, az eddiginél is jobb] 
zák az öi-ült fegyverkei 
szát. ..Vmig Visinszkij e 
szovjet nép békés éjiijő 
jával, a népgazdaság, 
fejlesztésével Íoglaikozt! 
dében, addig Aeiieson a 
kezési hajsza az agr- s 
kibővítése terén elért 
kel“ dicsekedett.

Népnevelőink ismer 
szovjet kormánvnar az 
terjesztett javaslatát, n 
gosan kifejezi, mit Imi: 
ENSZ-r;ek ,,az új vii 
veszélyének c'há n. á.sá i 
mint a béke és a népek 
rátság megsziléü'dílás; 
szovjet javaslat nviltan 
i ozottan kimondja, 
atomfegyvert c] kell ti! 
lőtt a Szovjetuniónak 
atombombája. Ezzel sze 
USA és csatlósai nem 
bomba és n tö-negpusz! 
verek eltiltásáról. ha 
atombomba és a küjönf 
verek gyártásának eilen 
fecsegnek, aminek jóv 
lényegében az almnl'eg.x 
fásának nemzetközi jéiva 
jelentené.

Népn évelői n 1< isninb 
vábbá a Béke Világiam), 
ülésén hozott nagyjei 
határozatát. (Megje'vnt 
UTcp vasárnapi számába 
lássanak i-á arra, liog\- 
labor erőinek nőveken 
lenti, hogy az öthatajn 
egyezményt követelő leli: 
•ng 502 millió ember í 
ami már magában is ki 
X'mg népeinek békét;ka 
, e"e Világtanáes ülésén 
uatarozatok világosan r 
■o arra, hogy' a világ I). 
megőrzésére mii ven ne: 
intézkedésekét kell hozni 
,’ozat világosan meg 
,lnS.V az őrült fegyverke 
na boriiba sodorja a nép 

biztonság egvetl.-n ülj: 
tenorzés melletti becsűi'; 
szerelés".

A külpolitikai kérdései 
Uese mellett különösen 

fegyelem kérdésével 
ózzanak a népnevetőérte

tivíll • nV,jd uzt követően 
üléseken, egyéni adil 

^ Párttitkár elvtársak - 
Z2 a, Szabad Népim-., m 
imölafban ,mpSj"le:it ..S: 
c[o.Fflí«ye]met a falun i
' ,k„kU- Vonják )c eliből 

d6?1 a saját terül -.fikre 
fegyénk második led 

^-■gos begyűjtési versein 
1 ls 1 elenti, hogy tat


